Dagens, 9 Mar

1. Bestdm det storsta och det minsta videt av funktionen f(z,y) =
2z — 3y da punkten (x,y) tillhor ellipsen 222 + 3y? = 5.

2. Bestam det storsta och det minsta véirdet av funktionen f(z,y, z) =
2?2+ 2% + 22 da 2? +y? + 222 = 2.

3. Bestdm det storsta och det minsta virdet av funktionen f(x,y) =
y3—a?ydaz >0,y >0o0cha+y<1.

4. Kan produkten av tre positiva tal vara 19 om deras summa &ar 87

5. Bestam virdemangden till funktionen f(z,y) = 2%y + 2y* — 4zy da
definitionsmangden ges av 0 < 2 < 4 och 0 < y < 22,

Svar

1. 5 och —5.

4 och 1.

1 och %1.

Aldrig i livet!
Intervallet [—2, 512].

A Sl



Dagens, 10 Mar

1. Ange en minstakvadratlosning till ekvationssystemet:

rTH+y=2 r—y=20
r—2y=20 r+z=1

a. b.
20 —y =11 rT+2y+3z2=7
r—y=0 r+y+22=0

2. Ange ekvationen for den rata linje y = ax + b som i minstakvadrat-
mening bést anpassar till punkterna (—1,0), (0,1), (1,1) och (2,2).
Berékna ocksa medelfelet.

3. Ange ekvationen for den parabel y = ax? + bx + ¢ som i minstak-
vadratmening bést anpassar till punkterna (—1,2), (0,1), (1,4) och
(2,6). Berdkna ocksa medelfelet.

r+2y=0
4. Ange en minstakvadratlsning till ekvationssystemet ¢ 2x +y = 4
T+y=2>5

Berakna ocksa kvadratiska medelfelet.

Svar
l.a.z=4,y=1.
b. t.ex x =1, y =2, 2 = 0. (Allmén minstakvadratlosning (1 —¢,2 —
t,1).)
3 V5

2. y=zr+ 1—70. Kvadratiska medelfelet ar ¥g.

3. y=322+ %x + %. Kvadratiska medelfelet ar \/Tg'

4
V33

4. v = 3, y = —1. Kvadratiska medelfelet ar ¥3=.



Dagens, 11 Mar

1. Ange en minstakvadratlosning till ekvationssystemet:

r+2y=1
r4+2=1 4
rT—y=2
a. x—y=2 b.
20 +y =20
20 +y =0
r+y=0

Berakna ocksa medelfelet.

2. Berikna foljande dubbelintegraler:
a. [[,(32* +2y)dxdy da D gesav 0 <2z <1,0<y < 1.
b. ffDidxdydéDgesavogmgl, 1<y<4.
c. [[,sin(z+2y) dedy da D gesav 0 <z <m 0<y<7.
d. [[, VT Fazydedyda Dgesav0<x<1,0<y<3.

3. Bestam eventuella lokala extrempunkter (och deras karaktar) till
fljande funktioner:

a. f(x,y) =223 — 322 — 2.

b. f(z,y) =24 +z+.

Svar

1. a. z = 2,y = 3 medelfelet=1. b. 2 = £, y = T; medelfelet="1122,

2. a. 2. b. In(2). c. 1. d. 2.
3. a. Lok. max. 01 (0,0). b. Lok. min. 31 (1,1).



